

**Информация
о ходе реализации национального проекта «Образование»
в 2020 году**

Региональный проект «Современная школа»

Мероприятие – «Создание центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»

Основной целью регионального проекта является внедрение на уровнях основного общего и среднего общего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися базовых навыков и умений, повышение их мотивации к обучению и вовлеченности в образовательный процесс, а также обновление содержания и совершенствование методов обучения предметной области «Технология». Создание центров «Точка роста».

В данном проекте Магаданская область участвует второй год. В 2019 году проект начал успешную реализацию в МКОУ «Средняя общеобразовательная школа п. Армань» Ольского городского округа. В рамках федеральной субсидии было закуплено современное оборудование.

По результатам отбора Магаданская область оказалась в числе субъектов-победителей и в 2020 году.

В 2020 году созданы центры «Точка роста» для реализации образовательных программ по учебным предметам технология, информатика, математика, ОБЖ и дополнительных образовательных программ в области технического творчества, шахмат в 4 муниципальных образованиях (Омсукчанский, Сусуманский, Тенькинский, Ягоднинский городские округа) это составляет 55,6 % все МО региона (вместе с Ольским ГО),

в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа п. Омсукчан»;
МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1 г. Сусумана»;
МБОУ «Средняя общеобразовательная школа п. Усть-Омчуг»;
МБОУ «Средняя общеобразовательная школа п. Ягодное».

В различных мероприятиях центра «Точка роста» в 2020 году приняли участие 3 400 учащихся.

Утверждено типовое Положение о деятельности Центров на территории Магаданской области, дизайн-проект и зонирование центров «Точка роста», медиаплан информационного сопровождения. Перечень оборудования (инфраструктурные листы) согласованы с ФГАУ «Фонд новых форм развития образования», куратором национального проекта «Образование». Педагоги центров прошли онлайн обучение.

В рамках проекта приобретено компьютерное, цифровое оборудование, интерактивный комплекс, оборудование для изучения основ безопасности

жизнедеятельности и оказания первой помощи. Оборудование поступило в полном объеме. Средства освоены в объеме 100 %.

Торжественное открытие Центра «Точка роста» состоялось 29 сентября 2020 года в рамках единого дня открытия «Точек роста» в РФ.

Целевые показатели выполнены в полном объеме.

На реализацию мероприятия «Строительство начальной школы на 50 учащихся с детским садом на 30 мест в микрорайоне "Снежный" города Магадана израсходовано 100% запланированных средств в 2019 году 53,4 млн рублей, из них федерального бюджета 48,6 млн рублей, из областного – 4,8 млн рублей. В 2020 году кассовый расход составил также 100%, или 89,2 млн рублей, из них федерального бюджета 81,2 млн рублей, из областного – 8,03 млн рублей.

Проектная стоимость объекта составляла 432,2 млн рублей, государственной экспертизой подтверждена стоимость строительства объекта в сумме 421,4 млн рублей.

Объект включен в Реестр Минстроя российской Федерации.

На производственной базе ООО «МОТЫКЛЕЙ» изготовлены лотки и крышки под теплотрассу, а также муфты для соединения арматурных каркасов. Осуществляется доставка инертных материалов. Изготавливаются фермы стропила под кровлю. Отсыпана дорога (главный съезд).

Подрядчиком продолжают бетонные работы.

Залиты стены и колонны подвала блока В и блока Г. Выполнен монтаж плит перекрытия блока В и Г, монтаж плиты лестничной клетки. Ведутся работы по гидроизоляции фундаментной плиты и стен подвала. Выполнено бетонирование стен и колонн подвала блока А, бетонирование стен лестничной клетки и плиты блока Г, армирование и установка опалубки стен и колонн блока Б. Залиты балки корпуса А. Завершены работы по армированию, установке опалубки и бетонированию наружных стен и колонн 1-го этажа корпуса Г. Закончены работы по армированию лестницы подвала корпуса Б.

Региональный проект «Успех каждого ребенка»

«Успех каждого ребёнка» один из приоритетных проектов национального проекта «Образование», в рамках которого реализуются мероприятия по созданию в общеобразовательных организациях Магаданской области, расположенных в сельской местности, и организациях, расположенных в населенных пунктах с населением менее 50 тыс. человек, условий для занятий физической культурой и спортом

В 2020/2021 учебном году на территории региона функционируют 56 общеобразовательных организаций, имеющих объекты спортивной инфраструктуры, из них 15 школ расположены в сельской местности.

С 2015 года Магаданская область является постоянным участником проекта создания в общеобразовательных организациях, расположенных в

сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом путем реализации следующих мероприятий:

- оснащение и установка спортивного оборудования, специального покрытия (универсальные спортивные площадки: баскетбольная, волейбольная) и заграждений на открытых плоскостных спортивных площадках;

- перепрофилирование аудиторий под спортивные залы;

- ремонт спортивных залов;

- создание новых школьных спортивных клубов по игровым видам спорта.

В 2019 году участниками проекта выступили общеобразовательные организации Ольского и Северо-Эвенского городских округов. В соответствии с заявками, в данных организациях были отремонтированы спортивные залы, оснащены инвентарем плоскостные сооружения, открыты школьные спортивные клубы.

Начиная с 2020 года участниками проекта могут быть не только общеобразовательные организации, расположенные в сельской местности, но и в населенных пунктах с населением менее 50 тыс. человек.

В 2020 году участниками программы стали общеобразовательные организации Среднеканского, Сусуманского, Хасынского, Ягоднинского городских округов.

В рамках мероприятия «Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом» регионального проекта «Успех каждого ребенка» в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа п. Ягодное» доставлено оборудование для создания спортивного клуба, в МБОУ «Основная общеобразовательная школа п. Холодный» поступило оборудование для оснащения плоскостной площадки при школе, в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа п. Оротукан», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа п. Сеймчан», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2» п. Палатка, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа п. Мяунджа» проведены ремонтные работы в спортивном зале.

В рамках Федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» государственной программы «Развитие образования», в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка», в 2019 году в Магаданской области был создан детский технопарк «Кванториум» на базе ГБОУДО «Магаданский региональный центр развития дополнительного образования».

Осенью 2019 года в рамках данного проекта прошла конкурсный отбор заявка от Магаданской области на создание мобильного технопарка, как структурного подразделения основного технопарка «Кванториум»

Цель проекта - содействовать техническому развитию детей и реализации научно-технического потенциала российской молодежи, внедряя эффективные модели образования, доступные для всех регионах страны.

Издан приказ о создании мобильного технопарка «Кванториум» как структурного подразделения МОГАУ ДО «Детско-юношеский центр «Юность», внесены изменения в Устав учреждения. Согласован и утвержден дизайн-проект мобильного технопарка «Кванториум». Педагоги-наставники прошли дистанционное обучение на площадке «Фонда новых форм развития Образования», Заключены Соглашения о сетевом взаимодействии с 6 агломерациями: Сусуманский, Ягоднинский, Среднеканский, Омсукчанский, Хасынский, Тенькинский городские округа. С Ольским городским округом заключено Соглашение о взаимодействии в рамках проведения профильной смены «Инженерные каникулы».

Приобретен и доставлен в регион мобильный комплекс «Детский технопарк «Кванториум», который включает транспортное средство «КАМАЗ» и оборудование раздвижного прицепа длиной 9 метров, а также учебное оборудование, расходные материалы. Комплекс прибыл на территорию области 8 сентября 2020 года.

Со 02.10.2020 года мобильный технопарк осуществляет выезды в городские округа региона. Охват детей деятельностью мобильного технопарка составляет 1000 человек и около 2000 детей прошли через различные мероприятия.

Региональный проект «Цифровая образовательная среда»

Целью проекта является внедрение целевой модели цифровой образовательной среды в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях. В 2019 году участником проекта выступило МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1» п. Палатка Хасынского городского округа (приобретено оборудование, в том числе интерактивный комплекс, ноутбуки мобильного класса, вычислительный блок интерактивного комплекса, и другое компьютерное оборудование).

Предусмотрены финансовые средства в объеме 3,48 млн руб. (средства федерального бюджета – 3,17 млн. руб., областного бюджета – 0,31 млн. руб.), местного бюджета в сумме 62,8 тыс. рублей.

Кассовое исполнение составляет 100 %.

В 2020 году 7 образовательных организаций: ГБПОУ «Магаданский политехнический техникум», MAOY «Гимназия № 24» г. Магадана, MAOY «Средняя общеобразовательная школа № 29» г. Магадана, MAOY «Лицей № 1 имени Н. К. Крупской» г. Магадана, MAOY «Гимназия № 30» г. Магадана, MAOY «Гимназия (английская)» г. Магадана, MAOY «Гимназия № 13» г. Магадана (оснащение оборудованием образовательных организаций с целью внедрения цифровой образовательной среды).

Израсходованы средств в 2020 году в объеме 100%, или 17,0 млн рублей, из них средства: федерального бюджета 15,0 млн рублей, консолидированного бюджета – 0,3 млн рублей, местного бюджета – 1,7 млн рублей.

*Региональный проект «Молодые профессионалы
(Повышение конкурентоспособности профессионального образования)»*

Целевые показатели «Число центров опережающей профессиональной подготовки накопительным итогом» и «Число мастерских, оснащенных современной материально-технической базой по одной из компетенций накопительным итогом» выполнены в соответствии с соглашением на 100 %.

Финансирование по показателю «Число мастерских, оснащенных современной материально-технической базой по одной из компетенций накопительным итогом» составляет 26,61 млн. рублей (25, 61 федеральный бюджет, 0,5 млн руб. областной бюджет, 0,5 млн руб. внебюджетные средства образовательной организации) и освоено на 100%

Доля организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования, итоговая аттестация в которых проведена в форме демонстрационного экзамена, составляет 33% (при плановом показателе 12,5 %).

Доля обучающихся, завершающих обучение в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования, прошедших аттестацию с использованием механизма демонстрационного экзамена, составляет 18 % (при плановом показателе 9 %).

Региональный проект «Поддержка семей, имеющих детей»

Сведения о текущей реализации: во всех городских округах Магаданской области, а также в центре психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи созданы консультационные пункты, обеспечивающие получение родителями (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей методической, психолого-педагогической, в том числе диагностической и консультативной помощи. Все родители (законные представители) детей получающие услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи, а также граждане, желающие принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей и обратившиеся в данные консультационные пункты, положительно оценивают качество услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи.

Риски недостижения плановых показателей отсутствуют.

Региональный проект «Учитель будущего»

В соответствии с заключенным соглашением в 2020 году все показатели регионального проекта нулевые. Реализация мероприятий начнется с 2023 года.

Региональный проект «Молодые профессионалы (Повышение конкурентоспособности профессионального образования)»

Сведения о текущей реализации: установленные показатели выполняются в соответствии с заключенным соглашением. Исключение составляют целевые показатели: «Доля обучающихся, завершающих обучение в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования, прошедших аттестацию с использованием механизма демонстрационного экзамена», «Доля организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования, итоговая аттестация в которых проведена в форме демонстрационного экзамена». Данные показатели достигнуты и перевыполнены - составляют 33% и 18 % соответственно.

Риски недостижения плановых показателей отсутствуют.
